
  

  

 

  الاول التمرين

1   كتلتھاة معدنیة نواس بسیط یتكون من كر 500m g ،1 وخیط طولھ نعتبرھا نقطیةl m   .  

  ، فیصطدم أثناء مروره بوضع  Aحرا لحالھ من الوضع  ھتركنثم  ، ح النواس عن وضع توازنھ الشاقولي بزاویةنزی

بعربة ساكنة كتلتھا    Bالشاقولي توازنھ 
1

2
2

m
m   اصطداما مرنا (یتم خلالھ تحویل كل الطاقة التي تمتلكھا الكرة  

 1m  إلى العربة 2m  لتتوقف 1m  و تواصل 2m  حركتھا دون احتكاك على المستوي الأفقيBD .  

 طرف نابض مرن مثبت أفقیا من نھایتھ الأخرى ، ثابت مرونتھب Cتصطدم العربة عند وصولھا الموضع 
50 /K N m ع لتتوقف العربة عند الموضD  10بمقدار النابض عندئذ ینضغطوx cm . 

   Bمستنتجا سرعة العربة عند الموضع  Dو  B، بین الموضعین لجملة تختارھا مثل الحصیلة الطاقویة  -1

 . 2Bvو لتكن 

2 تحقق العلاقة  1Bvو لتكن  Bبین أن سرعة الكرة عند الموضع  -2 1 . 2B Bv v  1.احسبBv . 

 .  Bو  Aبین الموضعینللكرة أكتب معادلة إنحفاظ الطاقة  -أ -3

ھي:  Bبین أن عبارة سرعة الكرة عند  -ب 1 2 1 cosBv gl   .  

 .استنتج مقدار الزاویة   - ج      
  

  

  

   :الثاني التمرين

كبریتات الالمنیوم  2 4 3
Al SO  ملحیة یستخدم بشكل واسع في عملیات معالجة ھو مركب كیمیائي في شكل بلورات

   .وتطھیر المیاه

  : ما یليبریتات الالمنیوم التجاري في شكل مسحوق ومسجل علیھ تحتوي قارورة على ك

    درجة النقاوة 59 %P  ،    342,1 الكتلة المولیة /M g mol ،  الصیغة الجزیئیة    2 4 3
Al SO.  

0,58m    فاخذ عینة من المادة ووزنھا فوجد ،النقاوة المسجلةاراد مخبري التحقق من درجة  g غھا في حوجلةراف 

فیھا كمیة من الماء اخلط المزیج  ثم اضاف الیھ الماء المقطر الى غایة بلوغ الخط العیاري   500mLعیاریة سعتھا
على محلول  فتحصل S  بریتات الالمنیوم تركیزه المولي كC    50دد حجما  مالماخذ من المحلولV mL  ووضعھ

0,04Kاس الناقلیة حیث ثابت الخلیة ثم ادخل خلیة قیفي كاس بیشر  m  قاس الناقلیة فتحصل على النتیجة 

6,768G mS. 

اكتب معادلة انحلال كبریتات الالمنیوم   - 1 2 4 3
Al SO في الماء.     

 للمحلول    جد الناقلیة النوعیة  -2  S .  

للمحلول     Cاوجد عبارة التركیز المولي  - 3 S   بدلالة
2
4SO

  ,3A l
  ,  واحسب قیمتھ.  

   .لھذا المحلول التجاري  P من درجة النقاوة  تأكد - 4
2:   یعطى

4

216 . /
SO

mS m mol   ;      3

218,3 . /
Al

mS m mol     
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   :الثالث التمرين

نحضر محلولا لكلور الصودیوم  
 aq

Na Cl   :3تركیزه المولي 1
0     25.10    . C mol L   وذلك بإذابة كتلة ،m  

من الماء المقطر، نضع المحلول المحصل علیھ في دورق و نقیس  50mlفي   NaClالصودیوم الصلب  من كلور

)باستعمال جھاز قیاس الناقلیة   قلیتھ النوعیة ان )Conductimetre  50. نضیف للمحلول المحصل علیھml من  أخرى

الماء المقطر و نقیس ناقلیتھ الجدیدة، نعید التجربة عدة مرات بإضافة نفس الكمیة من الماء كل مرة، فنحصل على جدول 

  یمثل حجم المحلول المخفف بعد إضافة الماء.  Vالقیاسات التالي، حیث 

300  250  200  150  100  50   V ml 

50  60  74  98  144  280   1.mS m   

          25   1 3. .10C mol L   

 

 أكمل الجدول أعلاه مع التعلیل.  -1

)أرسم المنحنى البیاني الممثل العلاقة  -2 )f C ، باستعمال سلم رسم مناسب ثم علق علیھ. 

1250إذا كانت الناقلیة النوعیة لمحلول كلور الصودیوم عند نقطة معینة ھي  -3 .mS m .  فكم یكون تركیزهC ؟ 

3یة النوعیة لمحلول كلور الصودیوم تركیزه قلاحسب النا -4 15.10 .mol L   المحصل  و قارن ھذه النتیجة مع النتیجة

25أنھ عند الدرجة علیھا بواسطة التجربة، علما  C تكون: 

3 2 17,63.10 . .
Cl

S m mol 

     3و 2 15,01.10 . .
Na

S m mol 

  . 

المستعملة في تحضیر المحلول الابتدائي، علما أن درجة نقاوة ملح  mاستنتج قیمة كتلة كلور الصودیوم  -5

 الصلب ھي:   NaClالصودیوم كلور 90%p .  

23:عطيی         /Na g mol    و   35.5 /CI g mol. 

  


